

LAS BALEARES

DIARIO REPUBLICANO

AÑO V

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:—Calle del Conquistador número 43.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LAS BALEARES D. Miguel Roca.

Palma de Mallorca, Viernes 17 de Agosto de 1894

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: UNA PESETA al mes en toda España.— Extranjero, CUATRO PESETAS trimestre.— Número suelto: DIEZ céntimos.

NÚM. 966

Se publica todos los días laborables.

GEDEON-SAGASTA

El Sr. Sagasta ha conferenciado con un periodista y ha dicho cosas dignas del ingenio de Calínez ó de Gedeón.

¡Hombre más feliz!... Véanlo ustedes. No tiene determinada la fecha «en que abandonará el balneario.» ¡Abandonado! ¡Ah! ¡Pobre balneario! ¿Qué será de él sin el Sr. Sagasta?

La sección de *peronés* queda inactiva. Si hemos de creer al corresponsal del «Heraldo», el Sr. Sagasta proyecta cosas extraordinarias.

No sabe donde irá. Eso mismo creemos nosotros. «Abriga propósitos,» pero no dispone por el momento, del gabán suficiente para el caso. «Abrirá las Cortes en la segunda quincena de Noviembre,» con lo cual justifica aquella su frase desenfadada cuando dijo en el Congreso:—«Aquí se talla así. ¡Al que le parezca mal, que se vaya á otra parte!»

Espera de las circunstancias, la modificación del Gabinete. Es el cómodo sistema que siguen los que buscan paraguas, cuando llueve, y quitasoles cuando el sol molesta.

¡Oh! ¡El hombre de Estado!...

Cuando le preguntaron si presentará el Ministerio modificado ante las Cortes, se sonrió. Es una muestra de ingenio *geodémica*, que honra su abuelo de miliciano nacional... platónico.

Se encuentra absolutamente tranquilo. Lo creemos: en «La Iberia» antidinástica le pasaba lo propio. Carlos Rubio iba á la emigración condenado á muerte. Llano Persi se batía en defensa del general Prim. Y él, el propio Gedeón, Sagasta, cobraba.

Y, después de todo, ¿porqué no ha de estar tranquilo el Sr. Sagasta? Espera los acontecimientos. Los acontecimientos vienen.

¿Le derrotan? Se pone de su parte. ¿Le otorgan el laurel de la victoria? Triunfa. La regla es fija. León XIII y él están de acuerdo: hay que estar al lado del sol que sale. El sol poniente se queda para los infelices que creen que hay que subordinar el panecillo diario controvertible de la tahona, al imperativo categórico del deber.

Lo más humano, sobre todo para los adinerados padres de familia, con *p* minúscula—que á fuer de desahogados viven del sudor ajeno—es saludar al sol naciente é imitar á Montero Ríos, que luego de decir «que él era el último monárquico venido al lado de la causa republicana y sería el último republicano que aceptase—en caso que estimaba inverosímil—la causa de la monarquía,» fué ministro de Alfonso XII y presidente del Tribunal Supremo de Justicia, administrándola en el nombre del primogénito de Isabel II.

Pide formalidad á los suyos, lo cual no quiere, en suma, decir más que una cosa: ó no le hacen disidencias los suyos, en cuyo caso, no tendrán disgustos, ó se las hacen, en cuyo supuesto él, el propio Sr. Sagasta, entregará el poder á los conservadores de la *mesnada canovista*.

Y luego acaba el Sr. Sagasta diciendo que el juego no puede evitarse. Es verdad: ni el adulterio, ni el homicidio, ni el asesinato, ni el incendio, ni el bandolerismo, ni el secuestro, ni el robo, se acabarán, mientras el mundo perecedero exista.

Luego si esta doctrina ha de prevalecer, ó no hay lógica en la tierra, ó se cometerán los delitos impunemente, según tarifa.

Por lo cual, todo delito quedará, según la doctrina del Sr. Sagasta, impune.

J. M.

Noticias políticas

El Sr. Moret no pierde ninguna ocasión que se le presenta para demostrar que rinde culto fervoroso á las tradiciones de nuestros malos gobernantes.

Cuando los servicios del señor marqués de Potestad Fornari en Tanger eran más necesarios, y cuando todos estábamos convencidos de que el diplomático español había procedido con tino y habilidad en la cuestión de Melilla, se le ocurre á don Segismundo una *combinación* en virtud de la cual pasa el señor marqués de Potestad Fornari á la plenipotenciaria de Constantinopla, sustituyendo á éste en Tanger... ¿quién dirán ustedes? Pues probablemente el ministro de Lima.

Porque lo mismo es hacer política con los americanos que con los marroquíes.

Este Sr. Moret es terrible.

No sabe disimular.

Nada menos que 4.055.000 reales nos cuestan los cañonazos que por salvas y otros motivos se disparan en un año en las plazas y buques de guerra.

Francamente ¿no habría manera de hacer las salvas con cañones más pequeños?

¿No podría suprimirse alguna salva de esas?

Porque con tanta salva y tanto agujero, la Hacienda va á convertirse en una salvadera.

Eso de saludar á cañonazos, á más de caro resulta un poco brusco.

Sobre todo cuando la persona á quien se saluda está lejos.

Y se hacen los disparos sin bala.

Para ciertos festejos podrían sustituirse los cañones con otros artefactos que sonaran bien sin gastar dinero.

Con enormes carracas, por ejemplo.

Carracas hay bastantes.

Así saldrían por una friolera.

Y ganaría el simbolismo.

LA NUEVA LEY FRANCESA

En Francia se ha aplicado ya la última ley contra los anarquistas. En un juicio contra veinticinco procesados, el presidente, á instancia del ministerio público, ha vedado la reproducción de las declaraciones de Juan Grave y de Sebastián Faure, distinguido escritor el uno y distinguido orador el otro. Lo singular es que esa prohibición se ha acordado antes de las declaraciones, y, por lo tanto, antes de que se las supiera merecedoras de tal castigo.

¿Cuán triste es ver á la República francesa, que debiera ser el porta-estandarte de la democracia, metida en ese camino de arbitrariedad, camino que no puede conducir sino á la muerte de las más pre-

ciadas libertades! No hay ni puede haber razón que cohoneste semejante conducta. Si es falsa la doctrina, ¿qué ha de importar que se la reproduzca por la prensa? ¿No serán acaso los mismos periódicos los que mejor la combatan? Adviértase que aquí lo que se temía era, no que Grave y Faure hiciesen alarde de crímenes que no han cometido, sino que repitiesen con más ó menos elocuencia la teoría del anarquismo, expuesta por ellos hace años en libros, folletos, conferencias y discursos.

Creíamos definitivamente realizado en Francia el dogma democrático, y hé aquí que ahora, porque han aparecido en el horizonte político ideas que no encajan con las generalmente recibidas, se les declara una guerra á muerte, como la que años antes se declaró contra esa absoluta libertad de pensamiento y de conciencia que viene constituyendo el orgullo de las naciones cultas. Resulta frágil el edificio que entendíamos levantado sobre inquebrantables cimientos.

En ese juicio por jurados se ha prohibido sólo la reproducción de dos declaraciones. En otros se prohibirá, de seguro, la de todo lo que ante los jueces hayan dicho no solo los reales ó supuestos reos, sino también el fiscal y los defensores. Se tocara desde luego la ineficacia de las prohibiciones parciales, ya que en las defensas y aun en la misma acusación han de parecer más ó menos claras las relaciones de los acusados y las de los testigos.

Se llegará dentro de poco á más: se llegará á considerar insuficiente la ley y á prescribir que sean secretos los juicios contra los anarquistas. La prensa ha hallado ya medio de burlar la prohibición del Presidente, haciendo reflejar las declaraciones de Faure y Grave en las de los demás testigos y aun en las mismas palabras del fiscal; y no tardará en decirse y sostenerse que la ley necesita enmienda. La reacción es una pendiente en la cual no se pone el pie sin peligro de rodar al abismo. Se escribió la ley principalmente con ánimo de impedir que se difundiera por toda la República la afirmación de los anarquistas en sus crímenes, y hoy se la ha empleado ya para impedir que las doctrinas de un escritor y de un orador notables trasciendan del tribunal en que se los está juzgando. La ley, como se ve, es ya un ataque directo á la libertad del pensamiento.

Dícese que esto se ha hecho con ánimo de impedir que la lectura de esos juicios orales enardezca los ánimos impresionables y los lleve á la perpetración de crímenes como los que se persigue. La lectura de los juicios orales sobre delitos comunes ¿no entraña acaso idéntico peligro? ¿No se apasionan del mismo modo las muchedumbres por los autores de crímenes horrendos que permanecen serenos ante el Jurado y arrostran impávidos la muerte? Cuanto más horrendo es un crimen, hay sin embargo, tanto más furor en la prensa por referir los menores incidentes y los más prolijos detalles del juicio, sin olvidar nunca las palabras, los gestos ni las impresiones de los reos.

De ley malvada califican los radicales franceses á la última dictada contra los anarquistas. De ley malvada merece verdaderamente el nombre, no tanto por lo que dice como por lo que entraña. Ha cegado el miedo á los Ministros y las Cámaras de la vecina República.

NOTICIAS VARIAS

LA PRINCESA COLONNA

La hija del archimillonario Mackay, casada con el príncipe Colonna-Galatro, ha entablado demanda de divorcio para reparar la imprudencia que ha cometido casándose con tal personaje.

El divorcio se funda en la creciente grosería de su alteza, que ha llegado hasta a tirarla un día, estando comiendo, en un acceso de cólera, la sopera, amenazándola después con el cuchillo.

Y es lo que dirá ella: yo me casé con el príncipe buscando una corona; pero no me figuraba que fuera á ser de porcelana.

RENTAS REALES

La lista civil de la reina de Inglaterra, es de diez millones de pesetas; el príncipe de Gales cobra un millón: su esposa 250.000 francos y sus hijos 900.000. La emperatriz Frederic recibe 200.000 francos como indemnización, por su desgracia de nacer princesa real; los duques de Edimburgo y de Connaught, reciben por la misma desgracia 650.000 francos, y además tienen el privilegio de hacerse, sin que les cueste dinero, los uniformes militares, navales, etc. El Estado paga, además, las pensiones que graciosamente otorga S. M. á sus servidores. En fin, la familia real cuesta á Inglaterra 20 millones.

Guillermo II no recibe nada por ser emperador de Alemania, pero afortunadamente es también rey de Prusia, y por este servicio recibe 20 millones.

Si nos guiamos por el presupuesto de Rusia, el czar no cobra un céntimo del país; pero como tiene minas de oro y tierras de más extensión que España entera, viene á tener una rentita de 50 millones de pesetas.

La lista civil de Italia importa 17 millones.

¡Oh, las monarquías!

UN BARCO FRIGORIFICO

Ha llegado á Londres recientemente procedente de Australia y de Nueva Zelanda el *Perthshire* con un cargamento de comestibles helados cuyo detalle es curioso conocer. El cargamento en cuestión se compone de 70.000 carneros, 9.000 piernas de caza, 9.000 piernas de carnero, 550 toneladas de carne de vaca helada, 750 cajas de manteca, 150 cajas de corazones de vaca y 7 cajas de ostras.

Los refrigeradores que hacen circular el aire frío en las cámaras de congelación del navío, están formados por tubos de hierro que describen un circuito de 12 kilóm. de longitud total, y su instalación es tal, que las variaciones de temperatura no pasan de 2 á 3 grados.

UNA REINA ARROGANTE

La Reina de Holanda, de edad de trece años, tiene, según cuentan sus súbditos, un carácter indómito, indomable y orgulloso, llegando hasta el punto de creer que no es digno de una mujer de su rango saludar á nadie y pone en práctica su idea, á pesar de las advertencias que se atreve á hacerla su regente. Un día, por un hecho de esta especie, quiso castigarla aquél, y para ello la ordenó que se acostara inmediatamente después de comer; la diminuta reina se enfureció, y plantándose ante su tutor, le gritó: «¡Cómo, á mí, reina de Holanda, mandarme acostar á las siete de la noche! ¡Antes renuncio al reino de mis padres que hacer tal cosa!»

Su infantil majestad pasó al salón donde se reune por las noches la tertulia del regente, los ministros, altos dignatarios, etc., y cinco minutos después de haber hecho tan formal y enérgica protesta, estaba sumida en profundo sueño.

POR AMOR

Por verdadero amor ha sido el matrimonio veri-

ficado entre la princesa Gisèle de Baviera y el barón Sufried, que era un simple teniente que vivía del sueldo que le daba su cargo. Cuando la princesa bávara mostró sus propósitos de llevar á cabo tal matrimonio, se opuso terminantemente y con gran energía toda su familia. El primero que cedió, y esto ha sido lo más sorprendente, fué su abuelo el emperador, pues sabido es que jamás ha permitido que un miembro de la familia de Hapsburgo se casara con quién no fuera de su rango. Buena prueba de esta intransigencia, es que al saber que el archiduque Henry se había casado con una actriz le desterró á Suiza, y que también desterró á la América del Sur, después de quitarle el título, al archiduque Juan, como reo del mismo delito. Y es más sorprendente en este caso su condescendencia porque tenía preparado el matrimonio de la princesa Gisèle con el archiduque Francisco Fernando, heredero del imperio austriaco. Pero la princesa ha preferido renunciar el título de emperatriz y casarse con el hombre á quién quería.

AMORES DE ANTAÑO

Entre los papiros egipcios comprados por el archiduque Reniero, expuestos últimamente en el Museo Imperial de Viena, se ha encontrado entre una colección numerosísima de cuentos, testamentos, contratos, etc., ¡una carta amorosa!

Prometemos á nuestros lectores que tan pronto como se traduzca á cualquier lengua se la daremos á conocer, porque la cosa lo merece.

CHINOS Y JAPONESES

Paris 13.

Telegrafían de Shanghai, que la escuadra japonesa que atacó el fuerte de Hei Hai Wei, estaba compuesta de 26 barcos, pero se ignora cuántos de éstos eran de guerra.

Los japoneses rompieron el fuego el viénes por la mañana contra el fuerte de Hei Hai Wei, durante la ausencia de la escuadra china.

Se cambiaron 50 cañonazos, pero sin grandes destrozos.

Esto se hizo en la misma noche en que los japoneses atacaron también el fuerte Arthur.

La creencia general es que esta acción japonesa es un ardid para ver de conocer la posición de las baterías chinas.

Probablemente esta semana se constituirá el tribunal de investigación en Shanglai, para depurar las responsabilidades que cupieren en la destrucción del «Kowshung».

Londres 14.

El corresponsal del «Daily News» en Viena, afirma que Inglaterra, Francia y Rusia han resuelto impedir que sea atacado Pekin por los japoneses.

Es indudable—añade—que si los japoneses atacasen el fuerte de Taku, las tres potencias citadas intervendrían en la cuestión.

Los buques de guerra ingleses, franceses y rusos, han recibido instrucciones idénticas, en el sentido expuesto—según dice el corresponsal mencionado.

MARRUECOS

Tánger 14.

Se ha cambiado el itinerario que debían recorrer los prisioneros, hermanos Dehamay, siendo ahora conducidos á la isla de Mogador por la vía Tetican, y luego por mar.

Llegó á Fez la diputación de Marraskesh, compuesta de cuarenta notables, capitaneados por el gobernador Hach Wida y Benani.

El Visir del Garnith, y también Sidi Ades Salam Tazi, Visir de la administración, han cesado en sus funciones, pareciendo próximo el reemplazo de ambos.

CRONICA LOCAL

Por disposición del Sr. Alcalde los vigilantes nocturnos no se retirarán del servicio hasta las seis de la mañana, hora en que serán relevados todos los días hasta nueva distribución por los guardias municipales.

Según el nuevo Real Decreto de Guerra reorganizando los cuerpos armados, el regimiento regional de Baleares que guarnece la ciudad de Mahón queda aumentado en 200 hombres.

Leemos que para la corrida de toros de la ganadería de Son Sant Martí, que se verificará el domingo día 26 del actual, están contratados los diestros *Javana* y *Minuto* con sus respectivas cuadrillas.

Desde anteayer se halla abierto el período habil para que el público pueda dedicarse al ejercicio de la caza y puedan circular por los caminos libremente las piezas de caza vivas ó muertas.

Custodiados por una pareja de la Guardia civil, se embarcaron ayer siete presos que van á extinguir sus condenas en varios presidios de la península.

A las siete y media de la mañana de hoy ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el vapor «Lulio» conduciendo la correspondencia, pasaje y carga.

Según hemos oído, en breve se pedirá autorización para presentar á las Cortes un proyecto de Ley organizando militarmente el Cuerpo de Telégrafos.

El Cuerpo de Telégrafos militares se dividirá en Telegrafistas de Plaza y de campaña.

Los telegrafistas de campaña formarán varias unidades orgánicas con material moderno.

Al personal del cuerpo de telégrafos se le reconocerán los servicios y la categoría que por el sueldo les corresponda.

El día quince del corriente desapareció de su casa, sita en la villa de Inca, un muchacho de unos catorce años de edad llamado Juan Coll Llabrés sin que hasta ahora se haya podido dar con su paradero.

Viste sombrero y chaleco color castaño, pantalón alistado de azul y alpargatas, singularizándose además por una cicatriz que tiene junto á la nariz.

Se encarga la detención de dicho sujeto.

Hemos recibido el número XV de la «Revista Balear de Ciencias Médicas» correspondiente al día 15 de los corrientes, el que contiene el siguiente sumario:

I. Un embarazo anómalo. Utero bilobulado.—Error de diagnóstico, (conclusión) por D. Guillermo Serra y Bannasar.—II. Caso clínico de anuria neurónica, por D. Baldomero Sardá.—III. Revista de Medicina, por D. Antonio Marcús.—IV. Revista de Terapéutica, por D. Enrique Fajarnés.—V. Revista de Cirugía.—VI. Revista de Anatomía y Fisiología.—VII. Necrología: Miguel Llobera médico de Pollensa, por D. Enrique Fajarnés.—VIII. Notas científicas.—IX. Miscelánea.—X. Demografía médica.

El sumario del Boletín «Los Libros» correspondiente al mes de Febrero, es el siguiente:

I. Obras poéticas del Padre Juan Arolas, Escolapio, VIII, por ...—II. Bibliografía: *El Mundo Ilustrado*, XI.—Tradiciones Peruanas, tomo I.—Tratado de la fabricación de Aguardientes y Alcoholes.—III. Noticias.—IV. Advertencias.

CORREO DE HOY

Madrid 16.

En Cadiz se prepara un entusiasta recibimiento al primer batallon del regimiento de Alava, que llegará allí procedente de Melilla.

Noticias de Toledo dicen que la última tormenta de piedra lesionó á quince personas, y que en Camuñas el granizo alcanzó un metro de altura. En algunos puntos las pérdidas ocasionadas en el campo son considerables.

De San Sebastian dicen que la afluencia de forasteros es este año como pocas veces se ha visto, á pesar de las medidas sanitarias para los procedentes de Francia.

Dicen de Bilbao que el señor Sarasate ha dado un concierto debajo del arbol de Guénica, acompañado al piano, resultando magnífico. Han asistido únicamente quinientas personas, porque los billetes estaban muy caros, dispensándosele una ovación delirante y siendo vitoreado.

Telegramas de Algeciras dicen que continúa desconociéndose el paradero de la barquilla auxiliar del crucero «Isla de Luzon», suponiéndose que por la temeridad del patron naufragaría, pereciendo sus tripulantes. El «Isla de Luzon» y el cañonero «Aguila» dirigen á Cádiz y practicarán un reconocimiento por la costa.

Dicen de Lyon que en la madrugada de hoy sufrirá la pena de muerte el anarquista Caserio.

Madrid 16.

Han llegado á San Sebastian los doctores Mendoza y Veranes, siendo fumigados á su entrada en la ciudad; regresarán hoy á Madrid y presentarán la Memoria de sus trabajos sobre el cólera en Marsella.

El ministro de la Guerra niega que haya disidencia entre él y el subsecretario señor Serriñá.

Un niño encontró ayer un petardo, el cual estalló, destrozándole la mano.

Se han batido los señores Aguirre y Lerroux, cruzándose dos disparos sin consecuencias.

En Burgo-Hondo, provincia de Avila, ha estallado un petardo con el cual se proponían algunos malvados volar la casa del alcalde.

Los médicos que visitan á D. José Sagasta han dicho que anoche salió de peligro.

El marqués de Ahumada marchará hoy á Zaragoza para encargarse de aquella Capitanía general.

El señor Sagasta ha conferenciado ayer con algunos ministros sobre política, acordando celebrar Consejo dentro de esta semana, para ocuparse en la cuestión del patronato de las órdenes religiosas en las islas Filipinas, los varios asuntos del ramo de Guerra, y las reformas proyectadas por el señor Capdepon en el ramo de Justicia.

Londres 15.

Ha estallado una bomba de dinamita en una oficina de correos de esta capital, destruyendo por completo el edificio. No se tienen más detalles.

Roma 15.

Han sido presos siete anarquistas que se dedicaban á la fabricación clandestina de explosivos.

Se sabe que estos anarquistas preparaban un nuevo atentado contra M. Crispi, para vengar á los compañeros Caserio y Lega.

El autor del nuevo atentado había de ser un tal Girgeuti.

Variedades

Las mujeres espartanas.

Se cuenta que un espartano, á la pregunta de la pena que merecía una mujer adúltera, respondió: «¿Cómo puede hallarse una adúltera en Esparta?» Salían las casadas cubiertas con un velo y eran con-

suladas en los casos graves; habiendo dicho una extranjera á una espartana: «Vosotras sois las únicas que mandáis á hombres,» ésta contestó: «Somos también las únicas que engendramos hombres.»

Oyendo una la noticia de que su hijo había muerto en la pelea, exclamó: «Sabía que lo había parido mortal.» A los hijos que marchaban á la guerra les presentaban el escudo, diciéndoles: «Vuelve con él ó sobre él.» Oyendo una que su hijo volvía fugitivo del campo de batalla, donde sus compañeros habían perecido, le salió al encuentro y lo mató, exclamando: «El Eurotas no corre para los siervos.» Otra dijo á su hijo: «Malas voces circulan acerca de tí; ó mueran ó muere.» Argileonida, madre de Brasidos, oyendo que algunos tracios alababan á su hijo como el mejor entre los espartanos, les interrumpió con las siguientes palabras:

«¿Qué decís? Era valiente; pero Espartano tiene mucho más valientes que él.» Refiriéndose á otra que su hijo se obstinaba en defender un puesto peligrosísimo, dijo: «Qué muera; su hermano le reemplazará.» Una madre vuela al encuentro de un correo: «¿Qué noticias traes?—Tus cinco hijos han perecido.—No te pregunto eso: ¿ha vencido la Patria?—Sí.—Corramos, á dar gracias á los dioses.»

Hay, dice Chamfort, tonterías muy bien dichas, como hay tontos muy bien vestidos.

HUMORADAS

En una fotografía:

—Suplico á usted, señorita, que adopte una expresión agradable. ¡Una... dos... tres! ¡Muchas gracias, señorita! Ya puede usted tomar su expresión habitual.

Un joven poco aficionado á la limpieza decía en una tertulia:

—Cuando estoy en sociedad, no sé que hacer de las manos.

A lo que un chusco le contesta:

—¡Láveselas usted!

Pensamientos:

Los malos, cuando uno sabe servirse de ellos, son más útiles que los necios.

Las mujeres son como las olas del Océano: siempre las mismas y nunca iguales.

CANTARES

De tí me acuerdo más veces
Que flores hay en la tierra,
Que estrellitas en los cielos,
Y que en las playas arenas.

Telegramas

(Servicio particular de LAS BALEARES)

Madrid 16, 5'30 t.

La mayoría de los ministros han visitado al señor Sagasta con motivo de la mejoría de su hijo.

Es probable que el sábado se celebre Consejo.

El entierro del señor Bofill ha estado muy concurrido, asistiendo periodistas, artistas y numerosos amigos.

Madrid 16, 5'55 t.

Cádiz.—A las nueve de esta mañana ha entrado el vapor «Isleño», procedente de Melilla, conduciendo al batallon de Alava.

En el muelle lo esperaban las autoridades y se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

Madrid 16, 5,55 t.

San Sebastian.—Los doctores Veranes y Mendoza han dejado consignada al Gobierno español una protesta por los obstáculos que encontraron por parte de las autoridades de Marsella para cumplir con su mision.

Han insistido en que se trata del cólera, aunque disminuyen las defunciones.

Madrid 16, 10'20 t.

Asegúrase que los rifeños han efectuado una nueva agresion contra el general Navarro, que se hallaba en el fuerte de Camellos; el general salió ileso.

Araaf ordenó la detencion de los agresores.

Añádese que el santo de Puntilla trabaja para romper las hostilidades contra el príncipe Araaf.

Dícese que el general Bargés ha escrito al señor Sagasta en términos poco comunes, con motivo de la cuestion de los terrenos de Zaragoza.

Madrid 16, 10'20 m.

Dícese que el señor Castelar ha amenazado con retirar su benevolencia al Gobierno si éste no apoya á los candidatos amigos en Alicante.

Lyon.—Caserio en la cárcel estaba tembloroso y lloró mucho al recordarle á su madre; ante la guillotina tranquilizóse algo.

Madrid 17, 1'15 m.

El Gobierno desconoce la agresión de los rifeños contra el general Navarro.

El señor Sagasta niega que haya recibido ninguna carta del general Bargés.

D. Venancio entregó al señor Amós el reglamento para el coupage de los vinos.

El hijo del señor Sagasta sigue mejorando y es probable que se levante hoy.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

PALMA

Crédito Balear.	90'00
Cambio Mallorca	49'00
Fomento Agrícola	61'00
Ferro-carriles de Mallorca	57'25
Alumbrado por gas	117'00
Salinas de Ibiza	000'00
Sociedad General Mallorquina.	74'00
Bonos Municipales	30'50
Isleña Marítima	51'00
Banco Prmos. y Caja Ahorros.	6'00

MADRID

4 p 8 interior perpetuo.	69'00
4 p 8 amortizable.	79'10
Cubas	111'40
Banco de España.	384'00
Arrendataria de Tabacos.	165'25

BARCELONA

4 p 8 interior.	69'55
4 p 8 exterior.	80'85
4 p 8 amortizable	00'00
Cubas 86	111'37
Coloniales.	00'00
Nortes.	25'40
Francia.	24'60
Madrid.	69'52

SECCION DE ANUNCIOS

JOSÉ ROCA NADAL

AGENTE DE ADUANAS, COMISION Y CONSIGNACION

Port-Bou — Frontera franco-española

Servicio de reexpedición á grande y pequeña velocidad para todos los principales puntos del Globo á domicilio.

Servicio especial de paquetes postales — Economía y rapidéz

Representante en Palma

Don Miguel Roca

CONQUISTADOR 43

COMPANÍA INGLESA

DE

SEGUROS MARITIMOS

LA UNION COMERCIAL

LONDRES

CAPITAL

Pesetas 62.500,000

AGENTES

MARTINEZ Y PLANAS

San Juan, 20

Palma de Mallorca

y en el Banco de Felanitx.

FELANITX.

ANUNCIO

Los periódicos *El Católico Balear*, *El Liberal Palmesano*, *El Diario de Palma* y *Las Baleares*, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales, de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen *clichés* satisfarán á proporción del número de palabras que ocupen.

Los de defunción ó funeral tamaño ordinario 2 pesetas y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios 5 pesetas por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios para los indicados periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp, calle de Morey, número 6.

Colmado "La Providencia,"

DE

BENITO POMAR

Melones helados

Hielo Maneu

Despacho de la una á las dos

á 10 céntimos de peseta el kilo

Vino de mesa "FAR," de Santa Maria

á 40 céntimos de peseta el litro

Anisado extra de D. Juan Suau

Hemos establecido la venta de pollos y gallinas muertos, carne escogida y fresca.

6-6

ITINERARIO

para el servicio marítimo entre la Península y las islas Baleares formado por esta Administración principal en 9 del corriente y aprobado por la Dirección general del Cuerpo con fecha de hoy, que empezará á regir desde 1.º de Agosto próximo.

Salidas de la Península

De Barcelona para Sóller los domingos á las 7 tarde.—De idem para Palma los lunes y jueves á las 7 tarde.—De idem para Alcudia y Mahón los miércoles á las 4 tarde.

De Alicante ó Valencia alternando una semana á cada puerto con escala en todas las expediciones en el puerto de Ibiza los sábados á las 11 de la mañana de Alicante y á las 12 de Valencia.

Salidas de las islas Baleares

De Palma de Mallorca para Barcelona los martes y viernes á las 5 tarde.—De idem para Alicante ó Valencia alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones los jueves á las 8 mañana.

De Sóller para Barcelona los lunes á las 8 noche.

De Mahón para Barcelona con escala en Alcudia los domingos á las 8 mañana.

Servicio entre las islas de Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón los domingos á las 5 tarde.

De Mahón para Palma los miércoles á las 5 tarde.

Palma de Mallorca 28 Julio 1894.—El Administrador principal, Enrique Fajarnés.

La Estación

Periódico Ilustrado de Modas para señoras y señoritas

Indispensable en toda clase de familias por ser sumamente práctico y económico.

Contiene los últimos figurines iluminados de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajos á la aguja, crochet, tapicerías y una *Crónica de la Moda*.

EDICIÓN ECONOMICA

24 números con 200 grabados en negro, 12 hojas de patrones trazados conteniendo 200 modelos de tamaño natural y 400 dibujos para bordados y labores á la aguja.—Precios de suscripción: Un año 13 pesetas; tres meses 3'50 id.—Franco de porte en toda España.—Un número suelto sin hoja de patrones trazados, vale 65 céntimos.—Un número suelto con hoja de patrones trazados, vale 75 céntimos.

EDICIÓN DE LUJO

24 números con 36 figurines iluminados, y además con el mismo texto, grabados, patrones, bordados y labores que la edición económica.—Precios de suscripción: Un año 21 pesetas; seis meses 11 id.; tres meses 5'75 id.—Franco de porte en toda España.—Un número con hoja de patrones y un figurín iluminado, 90 céntimos.—Un número sin hoja de patrones con dos figurines iluminados, 1'15 pesetas.

Las suscripciones se hacen en la librería Gutemberg, calle del Príncipe, número 14 Madrid y en la Redacción de LAS BALEARES.

Balneario Balear

San Francisco número 19 y Plaza del mismo nombre número 1

Establecimiento fisioterápico de baños higiénicos y medicinales, baños rusos, duchas, pulverizaciones, irrigaciones, etc., abierto al servicio público desde las 8 de la mañana hasta el oscurecer.

	Pesetas.		Pesetas.
Baño limpieza	1	Con agua de mar	1'50
Abono de 10 baños	9		13'50
Medio abono de 5 baños	4'50		6'75

Los abonos son valederos todo el año, y sus paletas podrán utilizarse para cada uno de los servicios establecidos de igual precio en la tarifa.

Compañía de Navegación «La Menorquina»

El acreditado vapor-correo

CIUDAD DE MAHON

saldrá todos los domingos para Mahón á las cinco de la tarde, admitiendo carga y pasajeros á precios económicos.

Lo despacha D. Bernardo Estela—Marina 62—frente al cuartel de Caballería.

154

IMP. DEL COMERCIO—CONQUISTADOR, 43